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Wir brauchen dazu 15 - 17 Punkte und ein ausgeglichenes Blatt. 

Eine kleine Wiederholung: Was ist ein augeglichenes Blatt?

4-3-3-3, 4-4-3-2, in Ausnahmefällen 3-3-2-5

Beispiele:

♠ A x  ♥ K D x x  ♦ D 5 3  ♣ A B 10 x
♠ D B 10 8  ♥ K x x  ♦ A B 10  ♣ K B x
♠ K B x x  ♥ D B x  ♦ A x x  ♣ K D B
In diesen Beispielen haben wir in jeder Farbe zumindestens eine Figur (1 Stopper) und somit eine ideale 1 NT Eröffnung. Nur leider ist es nicht immer so und wir haben eine ungedeckte Farbe - also keinen Stopper in dieser Farbe. Das ist erlaubt, aber keinesfalls 2 ungedeckte Farben.

Beispiele:

♠ x x x  ♥ A D B x  ♦ K D x  ♣ A B 10
♠ A x  ♥ D B 10 x  ♦ A K D x  ♣ x x
♠ A K  ♥ x x x x  ♦ K D x  ♣ A x x
Es ist heute modern geworden, auch 1 Fünferfarbe bei der 1 NT Eröffnung zu haben. Ich rate hiervon sehr ab, vor allem, wenn es eine 5er Oberfarbe ist. Eine schlechte Farbe ist aber tolerierbar, da man sie als 4er Farbe bewerten könnte.

Beispiele:

B x x x x, 

D x x x x, 

x x x x x    usw.

Mit der Eröffnung von 1 NT sagen wir dem Partner:

Ich habe eine ausgeglichene Verteilung und 15 - 17 Punkte

Wichtig: Wenn man 1 NT lizitiert hat, ist man auslizitiert - außer - der Partner fragt (forciert) uns. Wir haben unser Blatt bereits bekanntgegeben! 
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